Diagnoza przed egzaminem zawodowym.
Probny egzamin
potwierdzajacy kwalifikacje zawodowe
w ostatniej klasie
technikum i szkoty policealnej
w zawodzie technik informatyk

Etap pisemny. Czesc¢ |

Informacje dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny ma 11 stron. Ewentualny | CZAS PRACY:
brak stron lub inne usterki zglo$ nauczycielowi. 90 minut
2. Do arkusza dofaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej

wpisz swoj kod i numer PESEL.

3. Przeczytaj uwaznie wszystkie zadania.

4. Rozwigzania zadan zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI
dlugopisem Iub pidrem =z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

5. Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D,
wybierz tylko jedng i zamaluj na KARCIE ODPOWIEDZI kratke
z odpowiadajaca jej litera, np. gdy wybierzesz odpowiedz ,,A”:

[D] LICZBA
PUNKTOW
DO UZYSKANIA:
50

6. Staraj si¢ nie popetni¢ bledéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale
jesli si¢ pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérag
uwazasz za poprawnag, Np.
/

\@ D]

7. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites
wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz nauczycielowi tylko
KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

ﬁ] © Copyright by Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne sp. z 0.0., Warszawa 2011
WSiP
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Zadanie 1.

Ktéry z ponizszych symboli graficznych schematu blokowego pozwala na umieszczenie
w nim catego fragmentu programu, czy podprogramu?

A. B.

Zadanie 2.

Na zdjeciu przedstawiona jest pamieé

A. SIMM ) w’lﬂ;ﬂn [m c;s‘r;‘s‘),cl::}p(:‘u /ﬁk\

T RR011508 Aty Ao

B. DDR DIMM.
C. RDRAM RIMM.
D. SDRAM DIMM.

Zadanie 3.

Pojecie programowania strukturalnego dotyczy stylu programowania. Aby zachowaé
strukturalno$¢ programu, nalezy przede wszystkim unikaé stosowania

A. instrukcji skoku bezwarunkowego.

B. podprogramow.

C. instrukc;ji petli.

D. funkgcji.

Zadanie 4.
Jaki zestaw kolorow zawiera tryb CMYK?

A. Czerwony, zielony, z6lty.

B. Czerwony, zielony, niebieski.

C. Niebieski, fioletowy, bialy i czarny.

D. Turkusowy, purpurowy, zotty i czarny.

Zadanie 5.
Iteracja to

A. czynno$¢ powtarzania wykonywanej instrukcji w petli.

B. instrukcja sprawdzajaca warunek na poziomie wyrazenia.

C. instrukcja zmniejszajaca o jeden warto$¢ zmiennej podanej jako argument.

D. wyrazenie matematyczne powodujace zwigkszanie wartosci zmiennej o dowolng wartosc.

Zadanie 6.
Liczba (2,125);0 rowna si¢
A. (1,01); B. (1,001), C. (10,01), D. (10,001),
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Zadanie 7.

W wyniku uzycia narzedzia diagnostycznego chkdsk otrzymano informacj¢ widoczng na

zrzucie ekranu. Na ile klastréw podzielony jest badany dysk?

A. 4096
B. 31722 Zakonczono sprawdzanie poprawnosci dziennika Usn,

’ System Windows sprawdzil system plikow i nie znalaz} zadnych problemdw.
C. 11908166

102399996 KB catkowitego miejsca na dysku.
D. 25599999 54318784 KB w 174723 plikach.
94368 KB w 31722 indeksach.
B KB w uszkodzonych sektorach.
354180 KB uzywanych przez systenm.
699536 KB zajetych przez plik dziennika.
47632664 KB dostepnych na dysku.

4096 bajtow w kazdej jednostce alokacji.
29599999 ogotem jednostek alokacjii na dysku.
11988166 jednostek alokacjii dostepnych na dysku.

C:\Users\102>_

Zadanie 8.

Na przedstawionej na zdjgciu ptycie glownej znajduja si¢
A. 2 ztacza PCI-E, 4 ztacza pamigci DIMM, 1 ztagcze AGP.
B. 3 zlacza PCI, 4 ztacza pamigci DIMM, 1 ztacze AGP.

C. 3 ztacza PCI-E, 3 zlacza PCI, 4 ztacza pamieci DIMM.
D. 4 ztacza PCI, 4 ztacza pamigci DIMM, 1 ztacze AGP.

Zadanie 9.
Warstwa modelu ISO/OSI, w ktorej pracuje hub, to warstwa

A. fizyczna. B. sieci. C. tacza danych. D. transportowa.

www.wsip.pl/zawodowe PAZDZIERNIK 2011
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Zadanie 10.
Protoko6t POP3 stuzy do

A. odbioru poczty elektronicznej z serwera pocztowego.

B. wysytania poczty elektronicznej do serwera pocztowego.
C. przesytania plikow w uktadzie klient-serwer i odwrotnie.
D. przegladania dokumentow WWW na serwerze pocztowym.

Zadanie 11.
Na rysunku obok przedstawiono symbol bramki

A.OR. D
B. AND.
C.EX-OR.
D. EX-NOR.

q
Zadanie 12.
Poszukujac definicji w tradycyjnej encyklopedii, wiele osob korzysta z nastgpujacego
algorytmu: Otwieramy encyklopedi¢ mniej wigcej w polowie. Jes§li szukane hasto jest
wczesniej w  kolejnosci alfabetycznej niz hasto, na ktore natrafiliSmy, otwieramy
encyklopedie¢ w potowie, liczac od poczatku do miejsca, w ktorym si¢ znajdujemy. W
przeciwnym wypadku bierzemy pod uwage druga potowe ksigzki. Postepujemy podobnie dla
tej czesci ksigzki, ktorg wybraliémy, az do momentu, kiedy jeste§my blisko szukanego hasta.
Wtedy wystarczy juz przejrze¢ kilka stron. Ten sposob postgpowania jest zastosowaniem
strategii

A. zachlanne;j.

B. dziel i zwycigzaj.

C. sortowania babelkowego.
D. sortowania przez zliczanie.

Zadanie 13.

Ktoéry z wymienionych adresow w wersji IPv4 dla sieci 172.16.0.0 jest adresem
rozgloszeniowym?

A.172.16.0.1
B.172.16.1.1
C.172.16.255.0
D. 172.16.255.255

Zadanie 14.
W wyniku realizacji przedstawionego ponizej algorytmu zostanie wyswietlony ciag liczb
A. 123456
B. 1234567 i 5‘}2?
C. 234567 3. ni-e
D. 765432 4. jesli m>n to wykonaj krok 8
5. m:=m+1
6. pisz m
7. przejdZz do kroku 4
g. stop
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Zadanie 15.

Minimalne wymagania sprzetowe dla uruchomienia systemu WINDOWS 7 okreslane

przez Microsoft to

A. procesor 1 GHz dwurdzeniowy, 2 GB RAM-u, 20 GB wolnego miejsca na dysku.
B. procesor 64-bitowy 2 GHz, 1 GB RAM-u, 16 GB wolnego miejsca na dysku.

C. procesor 1 GHz, 1 GB RAM-u, 16 GB wolnego miejsca na dysku.
D. procesor 2 GHz, 4 GB RAM-u, 20 GB wolnego miejsca na dysku.

Zadanie 16.

Program kontrolujacy pakiety sieciowe to

A. firewall. B. debugger. C. keylogger.
Zadanie 17.

D. defragmentator.

Przedstawiony ponizej w postaci schematu blokowego algorytm sprawdza, czy liczba N

A. jest wigksza od 2.

B. jest liczbg parzysta.

C. jest liczbg pierwsza.

D. jest dzielnikiem liczby P.

WCIYTAJN

N mod P=0
NIE

NIE TAK

f WYPISZ “TAK";

TAK

h

h
/ WYPISZ “NIE" STOP

Zadanie 18.

Aby uzytkownicy sieci mogli przesyta¢ dane przy uzyciu protokotu FTP, brama internetowa

musi przepuszczac ruch na porcie TCP
A.20 B. 80 C. 110

Zadanie 19.

D. 443

Obiekt bazy danych MS Access stuzgcy do automatycznego grupowania i podsumowywania
danych oraz do tworzenia wydrukéw, lecz niepozwalajacy na modyfikowanie danych, to

A. makro. B. raport. C. kwerenda.

Zadanie 20.
Polecenie chown w systemie Linux stuzy do

A. usuwania pliku.

B. usuwania katalogu.

C. zmiany wiasciciela pliku.
D. zmiany parametrow pliku.

D. formularz.

www.wsip.pl/zawodowe
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Zadanie 21.
Karta telewizyjna oznaczona symbolem DVB-S umozliwia odbior

A. naziemnej telewizji cyfrowe;j.

B. cyfrowej telewizji satelitarnej.

C. radia oraz analogowej telewizji naziemnej.

D. telewizji cyfrowej z lokalnej telewizji kablowej.

Zadanie 22.
Wskaz przyczyny choroby RSI (Repetitive Strain Injuries) przy pracy przy komputerze.

A. Dziatanie sit elektrostatycznych.
B. Uzywanie klawiatury i myszki.
C. Nieprawidlowe o$wietlenie.

D. Urazy mechaniczne.

Zadanie 23.
Ktoéra z wymienionych funkcji logicznych y realizuje przedstawiony uktad?

AJE{ZE)(EC)

A+B)B+C B_{>> %i}—§:>v

(
)+(B)
B){

r=(
Y=(4-B
Y=(A+

B+C) C
Zadanie 24.
Ktora z wymienionych aplikacji jest programem do grafiki wektorowe;j?
A. Paint. B. GIMP. C. CorelIDRAW. D. Adobe Photoshop.
Zadanie 25.
Glebig koloru nazywamy

A. parametr okreslajacy, z ilu pikseli zbudowany jest obraz.

B. parametr okreslajacy liczbe koloréw wystepujacych w obrazie.

C. parametr okreslajacy liczbe bitow wykorzystanych do reprezentacji koloru pojedynczego
piksela.

D. parametr okreslajacy r6znicg miedzy kolorami o najwigkszej 1 najmniejszej wartosci
wystepujacych w obrazie.

Zadanie 26.

Jaka maksymalng liczbe partycji podstawowych na dysku twardym obsluguja systemy
WINDOWS i LINUX?

A.2 B.4 C.16 D. 32

Zadanie 27.

Ktora z podanych komend wiersza polecen systemu Windows stuzy do wyswietlania
biezacych potaczen sieciowych TCP/IP?

A. ping B. netstat C. tracert D. ipconfig

6 ‘ PAZDZIERNIK 2011 www.wsip.pl/zawodowe
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Zadanie 28.
Schemat Hornera znajduje zastosowanie przy

A. obliczaniu pola powierzchni figur ptaskich.

B. szybkim sortowaniu duzych zbioréw danych.

C. znajdowaniu najmniejszego elementu w zbiorze.

D. obliczaniu warto$ci wielomiandéw przy minimalnej liczbie operacji mnozenia.

Zadanie 29.

Z jakiego jezyka pochodzi zataczony fragment kodu?

A.PHP.

B. Jangmpt._ on (release)

C. ActionScript. stopAllSounds () ;

D. Turbo Pascal. gotoAndPlay(2) ;
ToggleHighQuality():
i

Zadanie 30.

Przedstawiona ponizej instrukcja SQL spowoduje

Select avg(KWOTA) from ZYSKI;

A. usunigcie kolumny KWOTA z tabeli ZYSKI.

B. wyswietlenie kolumny ZYSKI w tabeli KWOTA.

C. zsumowanie wszystkich wartosci niepustych rekordow z kolumny KWOTA w tabeli
ZYSKI.

D. wyswietlenie $redniej warto$ci ze wszystkich niepustych rekordow z kolumny KWOTA
w tabeli ZYSKI.

Zadanie 31.

Ktéry z wymienionych protokotéw umozliwia nawigzywanie bezpiecznych polaczen?
A.SSL B. HTTP C. Telnet D. PKCS#7
Zadanie 32.

Ktore z dziatan jest zgodne z zasadami ochrony antywirusowej?

A. System zabezpiecza kilka programow antywirusowych z aktualnymi bazami wirusow.

B. Program antywirusowy nie jest zainstalowany, bo dobry firewall zastgpuje program
antywirusowy.

C. Zainstalowany jest dobry program antywirusowy a wigc bez opcji aktualizowania
programu i baz.

D. Zainstalowany jest jeden program antywirusowy zawsze z aktualnymi bazami wirusow.

Zadanie 33.

Do budowy sieci lokalnej w topologii gwiazdy jako urzadzenie rozdzielajace sygnat najlepiej
uzyc

A. mostka. B. routera. C. switcha. D. wzmacniaka.
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Zadanie 34.

Ile elementoéw zawiera tablica zdeklarowana w nastepujacy sposéb w jezyku Pascal?

var T:array[0..3,0..6] of integer;

A.2 B.9 C.11 D.28

Zadanie 35.
Zdjecie przedstawia karte

A. graficzng ze ztaczem PCI-E.
B. graficzna ze ztaczem AGP.

C. telewizyjng ze ztaczem PCL
D. telewizyjng ze zlaczem ISA.

Zadanie 36.
W programowaniu obiektowym metoda automatycznie uruchamiana w trakcie definiowania
obiektu, pozwalajaca na nadanie poczatkowych wartosci temu obiektowi, nazywa si¢

A. obiektem.

B. konstruktorem.

C. dekonstruktorem.

D. funkcja zaprzyjazniong.

Zadanie 37.

Jak nazywa si¢ operacja polegajaca na uktadaniu plikoéw na dysku komputerowym, tak aby
system miat do nich szybszy dostep?

A. Skanowanie.

B. Formatowanie.
C. Defragmentacja.
D. Partycjonowanie.

Zadanie 38.

Ktory z przedstawionych ponizej symboli algorytméw stosowanych w schematach
blokowych oznacza blok wigkszej czgsci programu zdefiniowanego w innym miejscu?

A. B. C. D.

l

O
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Zadanie 39.

W arkuszu kalkulacyjnym jest dostepna tabela przedstawiajgca pomiar wzrostu uczniow
liceum.

161.4 1497 167.9 180.3 179.4 185.8 169 162.2 1781 152
1567 1847 1562.8 153.3 165.7 159 158.2 160.2 166.6 160.6
161.1 160.6 181.1 164 162.8 168.8 188,7 175.4 193.5 167,
184.9 1557 171.5 175.8 188 164 158,7 1731 160.4 174 1
147.7 154.8 156.9 160.6 164.6 165.3 161.1 191.3 158 156.2
134 1 182.4 159 167.2 174 1 170.6 175.5 1721 148.5 161.6
173.3 168.9 1637 1621 166.6 171.7 166,7 154 1 1687.6 170.8
165.9 175 1753 1674 153.9 178.3 1506 156 173.5 172,7
191.5 182.3 180.6 166.4 165 170.4 1647 162 3 163 174.9
170.3 172.4 167 .6 1527 179.9 161.3 154.9 1551 159.9 159.6

Jakiej funkcji programu EXCEL nalezy uzy¢, aby zliczy¢ ucznidéw, ktorych wzrost zawiera
si¢ w przedziale 181-185?

A.JEZELI() B. ILE.LICZB() C. LICZ.JEZELI() D. SUMA.JEZELI()

Zadanie 40.
Rysunek przedstawia schemat blokowy karty
A. sieciowej.

B. graficzne;j. g
C. dzwickowe;. g Mikrokontroler
D. telewizyjnej. {CPU| %
E ' 5—3 Pamie¢ lokalna karty
___________ =
L = Bufor
| sy | | Uklad | odbiorezy
; ! Bufor |1 i DMA 5 karty MAC >
| inadawania ! |
i ___________ ; Interfejs Buf
PAO ; magistrali nad;l\gzy
It onsisis i karty
Zadanie 41.
Po wykonaniu zatgczonego programu na standardowym wyjsciu pojawi sig:
A.216 Ticab
B.217 var i, stint;
C.236 begin! T ’
D.237 n:=6:
s:=1;
1i:=0;
while i<=n do
begin
s:=s5+i;
i:=1i+1;
end;
s:=s+1;
writeln(s,"' ',1)
readln;
end.

www.wsip.pl/zawodowe PAZDZIERNIK 2011 | 9



Oedukompas

Diagnoza przed egzaminem zawodowym e Technik informatyk e Czesc |

Zadanie 42.
Ktory z podzespoldw zaznaczonych na schemacie ptyty glownej przechowuje program
rozpoczynajacy tadowanie systemu operacyjnego?

CPU Podsystem pamieci

Pamie¢ giéwna

, Magistrala lokalna
Mikroprocesor

6

Zoom Sterownik magistral ? ROM
Uktad . Podsystem ISA
przerwa
X Bus ISA Bus
Uktad DMA Gniazda
magistrali
Zegar czasu rozszerzajacej
rzeczywistego ISA
Sterownik
klawiatury

. Generatory
programowaln:

Al B.2 C.3 D.4

Zadanie 43.

Ile wynosi iloczyn liczb (1101), i (1001), ?

A. (75)16 B. (561)s C. (120)10 D. (1101101),
Zadanie 44.

Pamig¢ oznaczona symbolem PC-1600 jest pamigcig typu

A. SDR SDRAM.

B. DDR SDRAM.

C. DDR2 SDRAM.
D. DDR3 SDRAM.

Zadanie 45.

Wedlug ustawodawcy w pomieszczeniach przeznaczonych do pracy z monitorami
ekranowymi wilgotnos¢ wzgledna powietrza

A. nie jest usankcjonowana.

B. powinna by¢ wieksza niz 40%.

C. powinna by¢ mniejsza niz 10%.

D. musi zawierac si¢ w przedziale od 0% do 20%.

10| PAZDZIERNIK 2011 www.wsip.pl/zawodowe
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Zadanie 46.

W jakiej pozycji nalezy pozostawi¢ przytomnego poszkodowanego porazonego pradem
elektrycznym do chwili przybycia lekarza?

A. W pozycji lezace;.

B. W pozycji siedzace;.

C. W pozycji bocznej ustalone;.

D. W pozycji lezacej na brzuchu.

Zadanie 47.

Ostatnio niektéore programy antywirusowe oferuja tzw. ,skanowanie w chmurze”
czyli skanowanie

A. przy wykorzystaniu bazy wiruso6w on-line w internecie.
B. po zebraniu wszystkich plikow do sprawdzenia.

C. z wylaczeniem dostepu do sieci internet.

D. w obrebie sieci lokalne;j.

Zadanie 48.

Powstawanie nadmiernego natgzenia pola elektrostatycznego wokot stanowiska
komputerowego mozna obnizy¢ poprzez

A. obnizenie temperatury w pomieszczeniu.

B. podwyzszenie temperatury w pomieszczeniu.

C. zwigkszenie wilgotno$ci powietrza w pomieszczeniu.
D. zmniejszenie wilgotnosci powietrza w pomieszczeniu.

Zadanie 49.
Przed przystagpieniem do wymiany karty sieciowej w komputerze, nalezy

A. wyja¢ moduly pamigci RAM.

B. odlaczy¢ kabel zasilajacy komputera.

C. odlaczy¢ przewod zasilajacy ptyte gtowna.
D. dokona¢ reinstalacji systemu operacyjnego.

Zadanie 50.

Ktéra z wymienionych rzeczy jest zaliczana do srodkéw ochrony indywidualnej podczas
pracy z komputerem?

A. Regkawice ochronne.

B. Okulary korekcyjne.

C. Krzesto ergonomiczne.
D. Okulary z antyrefleksem.
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